

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 138 (9819) | Суббота, 12 июня 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

Больше животноводческих продуктов государству

Труженики колхозов, совхозов и МТС на Алтае напряженно борются за то, чтобы собрать в этом году не менее 400 миллионов пудов зерна. Но Алтай славится не только своей замечательной пшеницей. Большой удельный вес в производстве сельскохозяйственной продукции занимают продукты животноводства. По производству сыра наш край занимает первое место в стране, немало дает Алтай и сливочного масла.

Труженики колхозных и совхозных ферм стремятся сделать достойный вклад в великое дело создания изобилия продовольствия в нашей стране, стараются повысить продуктивность скота. Многие животноводы достигли в этом деле заметных успехов.

Читатели «Алтайской правды» т. Зыбкин пишут о том, что дюйка Алтайского сквозьсовхоза Федосия Матвеевна Замятини систематически перевыполняет задания по количеству молока. Этого она добилась благодаря тому, что хорошо кормит и содержит животных, строго соблюдает распорядок дня. Тов. Замятини дала слово надонуть пыльце 5.500 килограммов молока на фурзажную корову и успешно выполнила принятые обязательства. Некоторых коров она раздарила тем, что они ежедневно дают более чем по 30 килограммов молока.

Много молока наливают передовые колхозы оленеводного колхоза имени Молотова, Шипуновского района, и колхоза «Страна Советов», Рубцовского района. Здесь надо неуклонно расти.

Но так успешные дела идут далеко не во всех сельскохозяйственных артелях края.

В большинстве колхозов продуктивность животных остается низкой. Объясняется это прежде всего тем, что колхозы плохо используют наиболее благоприятный для животноводства пастбищный период. При правильном использовании этого периода можно обеспечить резкое повышение продуктивности животных. Верным средством для достижения этой цели является стойловое содержание скота. Особенно большое значение приобретает такое содержание в связи с освоением целинных и залежных земель.

Сегодня в «Алтайской правде» рассказывается о том, как внедряется стойловое содержание скота в колхозе имени Кагановича, Славгородского района. При активном участии механизаторов Искра-МТС, обслуживающей эту артель, колхозники посыпали на зелень различные сельскохозяйственные культуры и с 1 июля начнут их косить на подкормку скоту. Специалисты МТС точно рассчитали нормы кормления скота с тем, чтобы обеспечить его высокую продуктивность.

Пример колхоза имени Кагановича заставляет широкого распространения. Надо немедленно внедрять стойловое-лагерное содержание скота во всех колхозах, решительно улучшить кормление животных. Промедление в этом деле недопустимо.

Сейчас во многих районах кормление скота организовано плохо, в результате продуктивность его остается очень низкой. Это относится прежде всего к Сорокинскому, Залесскому, Шарыпинскому, Ельцовскому, Курлынинскому, Красноярскому районам. Не удивительно, что эти районы оказались в большом долгу перед государством по поставкам молока.

Некоторые райкомы КПСС и исполнительные органы Советов не любятся настолько, чтобы колхозы с наибольшей эффективностью использовали пастбищный период, увеличивали производство животноводческой продукции. Надо решительно покончить с таким отношением к животноводству. Требуется внимательно рассмотреть работу всех ферм, укрепить их кадрами. Нельзя забывать, что именно лю-

Сила социалистического соревнования

БЕРЕЗОВКА (Одесская область). 10 июня. (ТАСС). Широкие лесные полосы, простиравшиеся вдоль бывшего Чумакового плуга, разделяют земли двух колхозов — имени Буденного, где председателем депутат Верховного Совета СССР М. А. Постышевым, и имени Сталина, возглавляемый практиком-новатором Я. С. Онохиным. Главный выставочный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил обе сельхозартели участниками выставки для широкого показа их достижений.

Несколько лет назад в прославленный колхоз имени Буденного проезжал делегация хлеборобов из сельхозартели имени Сталина. Уже в те времена буденовцы ежегодно при любых климатических условиях собирали по 18—20 центнеров зерна из пшеницы с гектара, а их соседи — не более 7—8 центнеров.

Макар Анисимович, — обратились с соседями к тов. Постышеву, — земли у нас одинаковые, люди трудолюбивые, МТС одна, а дела разные... Поделитесь опытом, советом.

Долго лилась задушевная беседа хлеборобов. Жалко прислушиваться к советам колхозного вожака молодой, только что из-

ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА (1 стр.).

ХI съезд профсоюзов СССР (2 стр.).

По страницам газет (2 стр.).

Д. Николаев. — Бракованная продукция поступает в продажу (2 стр.).

Крупный резерв увеличения производства зерна. Беседа агитатора А. Ф. Кожевникова в сельхозартели имени Свердлова на тему «Что дает колхозу освоение целинных и залежных земель» (2 стр.).

ВНЕДРИТЬ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ СТОЙЛОВО-ЛАГЕРНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА.

Н. Павленко. — Кормовым культурам — высокую агротехнику. А. Бирченко. — Кормовой баланс колхоза. А. Миронов. — За кругой подъем колхозного животноводства (3 стр.).

Покончить с пренебрежением к бытовым нуждам механизаторов (3 стр.).

В. Вовчок, Т. Сорокина. — О состоянии здравоохранения в Тогульском районе (3 стр.).

Н. Тополов. — Заботливые хозяева (3 стр.).

Выступление министра иностранных дел СССР В. М. Молотова на Женевском совещании 10 июня 1954 года (4 стр.).

Женевское совещание министров иностранных дел (4 стр.).

Пребывание в Чехословакии делегации Коммунистической партии Советского Союза (4 стр.).

Действия вьетнамских патриотов (4 стр.).

Международная товарищеская встреча по футболу «Жиронда» (Франция) — «Динамо» (Москва) (4 стр.).

Яркая демонстрация советского патриотизма

Единодушные трудящиеся Москвы

Коллективы промышленных предприятий, строек и учреждений Москвы единодушно одобрили встречу постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа.

На собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического цеха завода «Алтайсельмаш» выступил сфероводница Надежда Босых. Она сказала:

— Нужно усилить политко-массовую работу среди животноводов. Очень важно, чтобы каждый работник колхозов и совхозов Ферма знал, что маслодельная и сырьевая промышленность на Алтае расширяется год от года и требует огромного количества молока для выработки сыра и масла, которых в нашей стране должно быть в изобилии. Большинство явлений является материальным заинтересованностью колхозов и колхозников. Агитаторы обязаны довести до всех сельских жителей информацию о платы животноводческой продукции, сдаваемой государству в счет обязательных поставок и продаваемой в порядке государственных закупок.

Но сомнения в том, что такая работа приведет к значительному повышению темпов заготовок в государственных закупках молока, мяса и яиц.

Важную роль в повышении темпов заготовок животноводческих продуктов призвана сыграть специалисты МТС. Сейчас во всех колхозах и совхозах имеются во многих колхозах края. Их обязанность — так организовать содержание скота, чтобы продуктивность его была высокой, добиваться, чтобы колхозы давали государству продукцию высокого качества.

Свой вклад в дело создания изобилия продовольствия в нашей стране должны сделать и индивидуальные скатки животноводческой продукции — владельцы скота. Всему народу Отчизна станет еще богаче и могущественнее!

На сооружении коллектива стечко-электрического цеха электролампового завода выступил кадровый рабочий тов. Малинин. Он говорил о том, как на его глазах обновлялась техника завода, становилась все совершеннее его продукция. Тов. Малинин напомнил, что за последние годы для электролампцев выстроены семь жилых домов, для детей — несколько детских садов и яслей. Сейчас на Шербаковской улице для рабочих находится десятиэтажное здание, а на Первомайской улице в Измайлово — 5-этажный дом.

Коллектив цеха единодушно подписался на заем.

Выступающие на собраниях приводят конкретные примеры, свидетельствующие о росте заинтересованности и культуры советских людей.

С большим вниманием было выслушано на заводе имени Владимира Ильича выступление молодой работницы В. Соколовой. Выпускающая продукцию только отличного качества, она систематически выполняет норму на 150—180 процентов. Совместная работа с учебой, она закончила школу рабочей молодежи и теперь успешно учится в вечернем электромеханическом техникуме. Передовая производственница приводила молодежь единодушно подписаться на заем, добиваться высокой производительности труда.

— Стране нужны наши машины, — сказала она. — Будем же выпускать их больше, делать лучше и дешевле.

В Министерстве промышленных товаров широкого потребления СССР выступили на собраниях многие служащие. Старший инженер отдела планово-производственного управления тов. Логунов сказал:

— Все мы знаем, что средства от наших заемов идут в надежные, бережливые, заботливые руки, которые направляют их на дальнейшее развитие нашей промышленности, сельского хозяйства, на повышение благосостояния рабочих, колхозников, интеллигентии.

В обстановке высокого патриотического подъема проходит подпись на новый заем на заводах «Красный пролетарий», шинном, 2-м подшипниковом и других предприятиях, в портах, на пристанях и судах пароходства Москва—Волга—канал, настройках и в учреждениях столицы. (ТАСС).

На предприятиях Урала

СВЕРДЛОВСК, 10 июня. (ТАСС). В цехах Свердловского завода транспортного и тяжелого машиностроения состоялись собрания рабочих и служащих, посвященные выпуску нового займа.

В цехе запасных тракторных частей на собрании выступил тов. Гурьев.

— Мы, советские люди, — сказал он, под руководством великой коммунистической партии и родного Советского правительства успешно строим коммунизм. Изделия в день появляются материалное благосостояние трудящихся. У нашей партии нет иных интересов, кроме интересов народа. Грандиозные планы строительства, намеченные партией и правительством, направлены на укрепление морали нашего государства, на дальнейший подъем материального благосостояния народа. Мы отлично понимаем, что без крупных денежных вложений нельзя осуществить эти планы. Поэтому каждый из нас с большим удовлетворением встретил вчера выпуск нового займа.

На трибуне — молодая шлифовщица тов. Воробьева. Она призвала всех молодых рабочих отдать взаймы государства часть своих сбережений.

Рабочие и служащие в своих выступлениях говорили о том, что с помощью займов в Свердловске за годы пятилеток построены новые заводы, фабрики, выросли многие рабочие города.

С большой активностью проходит подпись среди рабочих и служащих заводов «Уralalstroinapprat», турбомоторного, Верх-Исетского металлического и других предприятий Свердловска.

Горячий отклик колхозников

ПАНКРУШКА. (Наш соб. корр.). Постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа нашло горячий отклик у хлеборобов Панкрушинского района. Колхозники единодушно подписываются на заем. Все члены артели имени Сталина, имени Хрущева, имени Ленина, имени Молотова и «Красный маяк» подписались на новый заем. Подпись продолжается.

Материалы о новом высотном полете пе-

реданы в Центральный аэроклуб СССР им.

и Чкалова.

Новое достижение киевского спортсмена В. Калинина

КИЕВ, 10 июня. (ТАСС). Вчера спорт-

смен центрального аэроклуба ЛОСАДФ Укр-

ианской ССР Владимир Калинин и борт-

инженер Виктор Балакин на спортивном

самолете пятой весовой категории соверши-

ли высотный полет на побитие мирового рекорда.

Полет советских спортсменов увенчался

успехом. Самолет, pilotируемый летчиком

Сегодня в номере:

ВНЕДРИТЬ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ СТОЙЛОВО-ЛАГЕРНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА.

Н. Павленко. — Кормовым культурам — вы-

сокую агротехнику. А. Бирченко. — Кормовой

баланс колхоза. А. Миронов. — За кругой

подъем колхозного животноводства (3 стр.).

Покончить с пренебрежением к бытовым

нуждам механизаторов (3 стр.).

В. Вовчок, Т. Сорокина. — О состоянии

здравоохранения в Тогульском районе (3 стр.).

Н. Тополов. — Заботливые хозяева (3 стр.).

Выступление министра иностранных дел

СССР В. М. Молотова на Женевском совеща-

нии 10 июня 1954 года (4 стр.).

Женевское совещание министров иностранных дел (4 стр.).

Пребывание в Чехословакии делегации

Коммунистической партии Советского Союза (4 стр.).

Действия вьетнамских патриотов (4 стр.).

Международная товарищеская встреча по

футболу «Жиронда» (Франция) — «Динамо»

(Москва) (4 стр.).

Работники нашей тракторной бригады с

большим вниманием прослушали постанов-

ление Совета Министров СССР о выпуске

нового займа.

Выполнение постановления сибирского

и февральско-марковского Пленумов ЦК

КПСС, рабочие наши бригады, не жалея

Создать прочную кормовую базу животноводству

Внедрить во всех колхозах стойлово-лагерное содержание скота

Полное обеспечение кормами общественного скота колхозов, а также личного скота колхозников — главное условие успешного развития животноводства, повышения его продуктивности. Совет Министров СССР и ЦК КПСС в своем постановлении «О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году» подчеркнул, что это — важнейшая государственная задача. Решающую роль в укреплении кормовой базы призваны сыграть машино-тракторные станции, располагающие для этого необходимой техникой. Специалисты МТС должны поставить производство кормов и использование их на научной основе.

Особенно важно сейчас организовать стойлово-лагерное содержание скота, так как в связи с освоением целинных и залежных земель вести животноводство старыми методами нельзя. Переходить скот на стойлово-лагерное содержание нужно немедленно, не откладывая этого дела.

Ниже рассказано о том, как колхозники сельхозартели имени Кагановича Славгородского района, при активном участии Некрасовской МТС борются за создание прочной кормовой базы животноводству, переводят скот на стойлово-лагерное содержание.

Кормовой баланс колхоза

До нынешнего года в колхозе имени Кагановича никто и не помышлял о том, что в условиях Булунда надо вводить зеленый конвейер и ставить летом скот на стойлово-лагерное содержание.

Весной же, когда распахивали целинные и залежные земли, встал вопрос об укреплении кормовой базы, о переводе животноводства на более высокую форму хозяйствования.

Было решено обеспечить полностью кормами все виды колхозного скота. Если раньше силос скармливали главным образом только коровам, то сейчас решали в достаточной мере обеспечить этим кормом и молодняк крупного рогатого скота, и овец, и свиней, и даже птицу.

Боренским образом перестраивается и тип кормления свиней. До нынешнего года в рационах свиней преобладали концентраты. Сейчас делается упор на то, чтобы в рационах преобладали обемистые корма: кормовая, картофель и, главным образом, свекла.

Кормов нынче понадобится много. На летний период требуется зеленого корма 68.000 центнеров. На зиму нужно грубых кормов для общественного скота 42.000 центнеров; для скота колхозников — 4.300 центнеров; необходимо слать государство в сеноставки 380 центнеров травы в страховой фонд выделить 5.600 центнеров. Таким образом, общая потребность в грубых кормах на зиму составляет 52.280 центнеров.

Много колхозу требуется и сочных кормов. Колхозные животноводы подсчитали, что силоса надо скормить каждой корове на зиму не по 25, как ошибочно предусматривалось раньше, а по 70 центнеров. Кроме того, решили скормить каждой корове еще по семь центнеров кормовых арбузов. Предусмотрены и выдача силоса на трудодни для скота колхозников.

Таким образом, общая потребность в сочных кормах составляет 80.100 центнеров. Колхоз увеличивает заготовку сочных кормов более чем в четыре раза по сравнению с государственным планом.

Чтобы обеспечить получение такого количества кормов, артель значительно расширила посевы кормовых культур. Однолетних трав по плану следовало посеять 620 гектаров, а посевы 1140 гектаров; в том числе: сушки (кроме семенных участков) 42 гектара, проса на зеленый корм и на сено посевы 800 гектаров, мотара — 190 гектаров. Кукурузу на силос вместо 75 килограммов на гектар: кормовую свеклу — куриным пометом по 2 центнера на гектар, картофель — суперфосфатом по одному центнеру на гектар.

Картофель прокульттивируем не менее трех раз, а в начале цветения его окучим.

Не забываем и о подкормках. Кукурузу подкормим аммиачной селитрой из расчета 75 килограммов на гектар: кормовую свеклу — куриным пометом по 2 центнера на гектар, картофель — суперфосфатом по одному центнеру на гектар.

Под картофель мы уже вносим удобрения: осенью под яблы по 1,5 центнера суперфосфата и по 15 тонн перегноя на гектар; весной при пересеяне — по одному центнеру суперфосфата, а при посадке вносим в лунки перегной — четыре тонны на гектар.

Картофель прокульттивируем не менее трех раз, а в начале цветения его окучим.

Не забываем и о подкормках. Кукурузу подкормим аммиачной селитрой из расчета 75 килограммов на гектар: кормовую свеклу — куриным пометом по 2 центнера на гектар, картофель — суперфосфатом по одному центнеру на гектар.

Под картофель мы уже вносим удобрения: осенью под яблы по 1,5 центнера суперфосфата и по 15 тонн перегноя на гектар; весной при пересеяне — по одному центнеру суперфосфата, а при посадке вносим в лунки перегной — четыре тонны на гектар.

Много хлопот причиняют нам сельскохозяйственные вредители. Особенно донимает посевы свекловичной блошки. Два года подряд она у нас почти начисто поедала всходы свеклы. В прошлом году свеклу пришлось пересевать два раза, а в случае появления сорняков прокульттивируем и третий раз.

Картофель прокульттивируем не менее трех раз, а в начале цветения его окучим.

Не забываем и о подкормках. Кукурузу подкормим аммиачной селитрой из расчета 75 килограммов на гектар: кормовую свеклу — куриным пометом по 2 центнера на гектар, картофель — суперфосфатом по одному центнеру на гектар.

Под картофель мы уже вносим удобрения: осенью под яблы по 1,5 центнера суперфосфата и по 15 тонн перегноя на гектар; весной при пересеяне — по одному центнеру суперфосфата, а при посадке вносим в лунки перегной — четыре тонны на гектар.

К. ПАВЛЕНКО, бригадир второй полеводческой бригады колхоза имени Кагановича.

Кормовым культурам — высокую агротехнику

Сельские кормовые культуры в Кулундинской степи являются главным источником кормов для скота. Наша бригада на них взяла обязательство вырастить на каждом гектаре кормовой свеклы по 250 центнеров, кормовой моркови по 200 центнеров, кукурузы на силос 250—300 центнеров, посевочника на силос 150 центнеров. Все культуры мы посевали с расчетом на механизированную обработку. Полеводчики, морковь, свеклу — широкорядным способом, кукурузу и картофель — квадратно-гнездовым.

Квадратно-гнездовой способ дает нам возможность проводить тракторную механизированную обработку кукурузы и картофеля как вдоль, так и поперек рядков. При таких условиях стыдно будет получить низкий урожай.

Междурядную обработку проводим на всех посевах кормовых культур. Подсолнечник и кукурузу на силос прокультивируем не менее двух раз. Как только появились всходы — пропашиваем свеклу, а сейчас делаем бактериевую и прорывку. После этого прокультивируем два раза, а в случае появления сорняков прокультивируем и третий раз.

Картофель прокульттивируем не менее трех раз, а в начале цветения его окучим.

Не забываем и о подкормках. Кукурузу подкормим аммиачной селитрой из расчета 75 килограммов на гектар: кормовую свеклу — куриным пометом по 2 центнера на гектар, картофель — суперфосфатом по одному центнеру на гектар.

Под картофель мы уже вносим удобрения: осенью под яблы по 1,5 центнера суперфосфата и по 15 тонн перегноя на гектар; весной при пересеяне — по одному центнеру суперфосфата, а при посадке вносим в лунки перегной — четыре тонны на гектар.

К. ПАВЛЕНКО, бригадир второй полеводческой бригады колхоза имени Кагановича.

Заботливые хозяева

— Пустующей земли в колхозе не должно быть, — говорит Добринин.

В самом деле, почему поле должно пустовать, скажем, под паром? Т. Добринин рассуждает так:

— Основной задачей пары является борьба с сорняками и напашение земли. Если мы вспашем пар в мае и забием его посевами однолетних трав, а после уборки их на сено вспашем, спровоцируем прорастание сорняков и затем перепашем поле на нормальную глубину, тогда мы, конечно, убьем все сорняки ничуть не хуже, чем при чистых или черных парах. Иное, конечно, дело, если паре засоренны сорняками. Но у нас таких сорняков нет. Стало быть, оставлять паре под чистый или под чистый пар для борьбы с сорняками нет оснований. То же самое получается и с влагой. После сенокоски у нас, как правило, идут дожди. Вспаханное в это время поле занятого пары вполне может к осени накопить немало влаги. Более того, зимой на этом поле можно провести снегозадержание, а весной задержать и талые воды. Стало быть, для накопления влаги пар совершение неизбежно заставляет паре пустовать.

Наравные пары! Вот в чем, кроме целинных и залежных земель, посевом зерновых культур развернулся сеяние кормовых культур. Сеяны сушки, мотара, а пока семена этих трав в хранилище, стоят сеяньцы просо на сено и на зеленый корм.

Основную тяжесть работ по кормодобыванию взяла на себя полеводческая бригада, которой руководит т. Павленко. Она посевы кормовых культур значительно больше, чем любая другая бригада. Однолетних трав, например, по заданию правительства бригада должна была посеять 272 гектара, а посевы 336. В три раза больше задания посевы кормовой свеклы. Периодически бригада и план по кормовым арбузам.

Нашел бригадир на полях место и для широкорядного размещения кукурузы. Семьдесят шесть гектаров этой высокопродуктивной питательной кормовой культуры посевы бригада Павленко квадратно-гнездовым способом!

Перевыполнены планы сева кормовых и других полеводческих бригад. Это не помешало колхозу резко увеличить площади зерновых. По государственному плану надо было посевы, даже с учетом целинных и залежных земель, 4500 гектаров, а посевы 6.043.

Жизнь опрокинула старые схемы траво-растительных систем земеделия, что были введены в Булунде по шаблону, без учета местных условий. Колхозники уже нашли

наиболее путевые пути в более хозяйственному использованию своих земель и смело идут на расширение посевов однолетних трав по майскому пару, превращая его в занятий пар.

И совершенно не случайно, планы сева кормовых культур в зоне Некрасовской МТС колхозы перевыполнены. Достаточно сказать, что в целом по МТС в этом году посевы кормовых культур почти в пять раз больше прошлогоднего.

Во всех колхозах, обслуживаемых этой МТС, кормовые балансы ничуть неизменно лучше.

Сейчас же складывается ситуация, что мы вспашем пар в мае и забием его посевами однолетних трав, а после уборки их на сено вспашем, спровоцируем прорастание сорняков и на пару — в Челябинск.

— У вас есть время своих кормов хватит, — говорит председатель пары т. Добринин.

Во всех колхозах, обслуживаемых Некрасовской МТС, идет деятельная подготовка к постановке скота на стойлово-пастбищное содержание. Определяются сроки подсушки однолетних трав на зеленый корм, намечаются места стоянок твари, установлена скотобойня, сколько и каким видом.

Здесь же складывается при определении нормы залежи. В колхозе имени Кагановича скотом, например, намечают скормливать с 1 июля по 60 килограммов зеленого корма.

Нет никакого сомнения в том, что в июле, как только начнут скормливать сеянцы однолетние травы на зеленый корм, продуктивность скота резко пойдет вверх.

В районные мы просмотрели цифры получения удоев молока за несколько лет. Как и почти везде в Сибири, в залежных колхозах удои у коров в июле снижались, края удоев резко падали. Да это и понятно, ведь естественные травы, из которых состоят здесь выпасы для коров, в середине лета выгорают и скот по сути дела выходит на пастище либо для прогулки.

А вот нынче края удоев в июле пойдут вверх. Зеленый корм, который коровы будут получать от подсушки сеянцев,

За крутой подъем колхозного животноводства

Нам ТМС уже провела в колхозе имени Кагановича большие работы по укреплению кормовой базы. План посева кормовых культур здесь перевыполнен.

Значительно перевыполнена МТС договорные обязательства по посеву кормовых культур и в остальных колхозах. Так, в колхозе имени Вулганина вместо 300 гектаров однолетних трав посено 1.283 гектара; в колхозе имени Молотова вместо 615 — около 1.500 гектаров. А всего по МТС нужно было посеять по договорам 3.542 гектара кормовых культур, фактически же посено более 10.000 гектаров, в пять раз больше, чем в прошлом году.

Но дело не только в количестве засеянных гектаров. МТС со своим штатом агрономов и механизаторов явилась проводником высокой культуры выращивания кормовых культур. Известные колхозы сидят сундуками сухарями, кормовыми кукурузами, которую раньше здесь не возделывали.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеянцы СИШ-6. Этот способ дает возможность выделить на каждую корову по 77 центнеров сочных кормов, то есть на скота в колхозе имени Молотова вдвое больше, чем в прошлом году.

Буквально мы поселяли квадратно-гнездовым способом сеян

Выступление министра иностранных дел СССР В. М. МОЛОТОВА на Женевском совещании 10 июня 1954 года

Господин председатель, господина делегаты! Женевское совещание создано для того, чтобы обеспечить восстановление мира в Индо-Китае. Все участники совещания высказываются за необходимость скорейшего прекращения военных действий, за прекращение кровопролития в Индо-Китае, за восстановление мира. Однако высказывается за прекращение военных действий и действительно действовать прекращению военных действий — это две разные вещи.

Советская делегация считает, что настоечное совещание должно рассматривать как политические, так и военные условия восстановления мира в Индо-Китае. Это необходимо для того, чтобы прекращение военных действий не превратилось в короткий перерыв, после которого военные действия развернутся в еще большем масштабе и в еще более ожесточенном виде. По нашему мнению, в недопущении этого Франция занялась не меньше, чем Демократическая Республика Вьетнам, как и другие индо-китайские государства.

Вместе с тем нельзя не заметить расхождений между заявлениями о желании скорейшего прекращения военных действий и фактическими препятствиями, создаваемыми в доказывании соглашения. Нетребовалось почти месяц, чтобы настойчивое предложение делегаций, в которых относится и советская делегация, об установлении непосредственного контакта между воюющими сторонами было, наконец, осуществлено в Женеве 2 июня. Но и после этого потребовалось еще некоторое время, чтобы французская делегация дала согласие на установление непосредственного контакта между представителями командований на месте, в Индо-Китае. Между тем, как можно добиться скорого прекращения военных действий, если противоположные уставления непосредственных отношений между командованием обеих сторон затянулись на несколько недель.

Теперь мы обсуждаем вопрос о создании смешанных комиссий с представителями командований на месте и о создании международного органа по наблюдению за соглашением о перемирии. Но и на этом пути создаются искусственные препятствия к достижению соглашения. Так, например, в соглашении о перемирии в Корее в прошлом году была быстро достигнута договоренность об участии представителей Польши и Чехословакии в комиссии нейтральных стран по наблюдению за выполнением перемирия. Но на Женевском совещании и этот вопрос искусственно превратился в предмет бесконечной дискуссии. Создается совершенно определенное впечатление, что некоторые из участников совещания ограничиваются словами о необходимости прекращения военных действий. На деле же придумываются разные поводы, чтобы доказать невозможность соглашения и использовать это время для переговоров в Вашингтоне и в иных местах о вмешательстве других стран в индо-китайскую войну. Под предлогом разговоров о прекращении военных действий выдвигаются всякие условия и предпринимаются такие шаги, которые не имеют ничего общего со стремлением в срочном порядке прекращению военных действий в Индо-Китае. Кто несет ответственность за это и так ясно.

Важнейшим обсуждаемым здесь политическим вопросом является вопрос о независимости и национальной свободе народов Индо-Кита. От этого вопроса некоторые делегации хотят здесь отмахнуться. Но это, конечно, неправильно.

Обращает на себя внимание позиция присутствующих среди нас официальных представителей Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, с которыми, как видно, согласна и делегация Франции. С этой стороны нас уверяют, что с вопросом о независимости индо-китайских государств якобы все обстоит более чем благополучно.

Представитель вьетнамского правительства Бао Да огласил здесь текст документа, который это правительство намерено подписать с правительством Франции. Но, во-первых, этот документ еще не подписан и, следовательно, такого соглашения на деле не существует. А, во-вторых,

ОТКАЗ АФГАНИСТАНА ПРИСОЕДИНЯТЬСЯ К ТУРЕЦКО-ПАКИСТАНСКОМУ ПАКТУ

КЛАИР, 10 июня. (ТАСС). Корреспондент газеты «Аль-Хурра», ссылаясь на авторитетные источники, передает из Караки,

дело не только в подписании того или иного документа, а в том, чтобы народу Вьетнама действительно была обеспечена независимость и национальная свобода. Представители Лосса и Камбоджи всячески уверяют нас в том, что для них вопрос о независимости уже решен в соглашениях с Францией, относящихся то ли к 1949 году, то ли к 1953 году. Но странное дело, документы эти существуют, а борьба народов в Лоссе и Камбодже за свою независимость и национальную свободу не прекращается, а продолжает разрастаться.

Нельзя не сопоставить и такие факты. Официальные представители Камбоджи, Лосса и Вьетнама то и дело говорят о том, что они добились независимости для своих государств. Но в таком случае, почему же почти ни одна страна Азии не признает этого? Почему же такие страны Азии, как Индия, Бирма, Пакистан, Индонезия и другие, которые расположены недалеко от Индо-Китая, отказываются признать национальную независимость и национальную свободу во Вьетнаме, Камбодже и Лаосе? Согласные заявления представителя короля Камбоджи, стремившегося отгородить одну страну от двух других индо-китайских государств, не внесли ясности в обсуждаемый вопрос.

Нельзя пройти мимо позиции правительства США в этом вопросе. Как в прошлом году, так и в этом году официальные представители США почти каждый месяц публично заявляют о том, что Франция должна, наконец, обеспечить независимость Вьетнама, Камбоджи и Лосса. Нетрудно было бы привести десятки таких заявлений. Получается, что правительство США больше заботится о независимости Вьетнама, Камбоджи и Лосса, чем сами официальные представители королевских правительств индо-китайских государств.

Надо, впрочем, сделать оговорку. Когда официальные лица США говорят о необходимости национальной свободы и независимости для Вьетнама, Камбоджи и Лосса, они нередко откровенно заявляют, что действительная независимость индо-китайских государств их не интересует.

Известный американский сенатор Ноуэлл откровенно заявил, что независимость Вьетнаму, Камбодже и Лаосу можно предоставить и через пять лет, но надо, чтобы в настоящее время Франция сделала хоть какое-нибудь подходящее заявление по этому вопросу, чтобы облегчить набор вьетнамцев в те войска, которые определились американские круги хотят использовать для продолжения войны в Индо-Китае. Этапный раз показывает, что у представителей Соединенных Штатов Америки дела не ведутся, что последовательно пропагандируют независимость Польши в 1939 году. Несостоятельность этого заявления очевидна. Для этого достаточно ознакомиться с известной исторической справкой, напечатанной в СССР в 1948 году под названием «Фальсификаторы истории». Все видят, что последовательно пропагандировали в отношении Польши антифашистическую линию, а также, чтобы эта комиссия не руководствовалась принципом согласованности, а принимала решения простым большинством голосов, при котором, как известно, большинство членов комиссии может называть свою волю меньшинству. По мнению Идена, смешанные комиссии из представителей обеих сторон должны быть подчинены международной нейтральной комиссии, хотя, как это было убедительно показано в ходе дискуссий делегаций ДРВ, КНР и СССР, подлинно беспристрастный и действенный контроль возможен только в том случае, если главная ответственность за его осуществление будет возложена на смешанные комиссии и если комиссии нейтральных стран и смешанные комиссии будут действовать параллельно, не подчиняясь одна другой.

Заявив, что вопрос о восстановлении мира в Лоссе и Камбодже должен быть отложен от вопроса о мире урегулированием во Вьетнаме, Иден взял на себя ненужную задачу доказать, будто бы в Лоссе и Камбодже нет вооруженных сил, ведущих национально-освободительную борьбу, и что война в этих двух государствах вызвана якобы вторжением вьетнамских войск. Однако в качестве «доказательства» он смог привести только голословное и никак не основанное заявление марксистических властей Лосса и Камбоджи, занятых властями в подавлении национально-освободительного движения народов этих государств.

Для нас, однако, полезно было бы узнать от американского представителя кое-что о политике США в отношении обсуждаемого нами вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае. Эта политика в настоящее время является одним из главных препятствий к тому, чтобы в Индо-Китае прекратились военные действия и чтобы там был установлен прочный мир, которого жаждут народы Вьетнама, Камбоджи и Лаоса. Для этого необходимо, чтобы все мы и в том числе представители США не создавали искусственных препятствий для достижения соглашения об условиях скорейшего прекращения военных действий в Индо-Китае.

Для этого необходимо дальше, чтобы все участники Женевского совещания признали, что наряду с урегулированием военных условий интересы установления устойчивого и надежного мира в Индо-Китае требуют урегулирования в соответствующих политических вопросах. Сюда, прежде всего, относится вопрос об обеспечении независимости Вьетнама, Лосса и Камбоджи наравне с заявлениями представителей советской делегации, что Женевское соглашение исходит из принципа единства национального и народного единства в срочном порядке прекращению военных действий в Индо-Китае. Кто несет ответственность за это и так ясно.

Как известно, Женевское соглашение признало необходимым, чтобы военные представители воюющих сторон приступили к урегулированию вопроса о зонах расположения войск той и другой стороны после прекращения военных действий. В связи с этим все участники совещания согласились с заявлением представителя советской делегации, что Женевское соглашение исходит из принципа единства национального и народного единства в срочном порядке прекращению военных действий в Индо-Китае.

Здесь мы неоднократно слышали заявления представителя правительства Бао Да по вопросу о единстве Вьетнама. Однако это правительство сейчас контролирует лишь небольшую часть территории Вьетнама. Чтобы на деле отстоять единство Вьетнама, необходимо обеспечить единство вьетнамского народа. Лучшей основой для этого могло бы быть скорейшее проведение всеобщих выборов во Вьетнаме. Но об этом представители офи-

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 10 июня. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем пленарном заседании девяти делегаций, происходившем под председательством А. Идена, продолжалось обсуждение вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

Выступивший первым глава делегации Соединенных Штатов Америки Фам Ван Даонг. Касаясь националистических властей Камбоджи и Лосса изобразил себя в качестве выразителей интересов народов Камбоджи и Патет-Лао и отрицал существование национально-освободительного движения этих народов. Фам Ван Даонг показал, что такие попытки не могут никого обмануть.

Истине состоит в том, заявил он, что народы Камбоджи и Патет-Лао, верные традициям геронской борьбы против иностранной агрессии, тесно сплотились в оказывают все более и более подобостное сопротивление империалистическим захватчикам. В этом сопротивлении участвуют все слои населения, и она распространяется на всю территорию обоих государств.

Глава делегации ДРВ показал на основе убедительных фактов полную несостоятельность попыток некоторых делегаций пропагандировать до настоящего времени ликвидации. Он констатировал, что существует согласие о необходимости одновременного прекращения военных действий и о том, чтобы рассмотрение этого вопроса началось с вопроса о прекращении военных действий во Вьетнаме. Иден подчеркнул, что представители верховых командований обеих сторон уже собрались в Женеве, и выразил надежду на скорое получение некоторых данных о результатах их работы.

Касаясь вопроса об установлении контроля над выполнением соглашения о прекращении военных действий, Иден заявил, что нет выражений против создания международной комиссии для осуществления такого контроля и что расхождения относятся прежде всего к вопросу о составе этой комиссии. Он настаивал на своем предложении о том, чтобы в эту комиссию вошли страны, участвовавшие в конференции в Боломбо. При этом он ни слова не сказал по поводу тех обоснованных возражений против попыток применить в качестве критерия для определения состава комиссии идеологию и общественный строй или иных государств. Фам Ван Даонг показал, что уже из текста самих этих соглашений видно, что речь их идет не о предоставлении независимости, а, наоборот, о подчинении этих государств иностранному господству.

Фам Ван Даонг подробно разобрал предложения делегации ДРВ, внесенные 10 мая, и показал, что они представляют собой разумный и практический план восстановления мира в Индо-Китае, а также суверенитет и национальными властями этих трех индо-китайских государств. Фам Ван Даонг показал, что уже из текста самих этих соглашений видно, что речь их идет не о предоставлении независимости, а, наоборот, о подчинении этих государств иностранному господству.

В заключение Фам Ван Даонг заявил, что настоечные заявления теперь знают, в чем состоят разногласия между ними, и потому стоит перед выбором: либо разрешить эти разногласия, либо признать, что совещание потерпело неудачу. Он добавил, что делегация Англии не возражала бы против перехода к закрытым заседаниям для того, чтобы попытаться согласовать точки зрения.

Представитель властей Камбоджи в ходе выступления, в котором он почти доверительно произнес все сказанное им ранее, вновь пытался изобразить дело так, будто эти власти выражают волю народа. То обстоятельство, что марксистическое правительство Камбоджи не признано такими аннексионистскими государствами, как Индия, Пакистан, Бирма, Индонезия и другие, камбоджийский представитель пытался изъять из «полной неизвестностью» в области иностранной политики. Он ссыпал по поводу того, что на педальном соглашении о прекращении военных действий не превратилось в короткий перерыв, после которого военные действия развернулись в еще большем масштабе. Он указал, что вооруженные силы, ведущие национально-освободительную борьбу, и что война в этих двух государствах вызвана якобы вторжением вьетнамских войск. Однако в качестве «доказательства» он смог привести только голословное и никак не основанное заявление марксистических властей Лосса и Камбоджи, занятых властями в подавлении национально-освободительного движения народов этих государств.

В заключение Иден заявил, что участники совещания теперь знают, в чем состоят разногласия между ними, и потому стоит перед выбором: либо разрешить эти разногласия, либо признать, что совещание потерпело неудачу. Он добавил, что делегация Англии не возражала бы против перехода к закрытым заседаниям для того, чтобы попытаться согласовать точки зрения.

Представитель властей Камбоджи в ходе выступления, в котором он почти доверительно произнес все сказанное им ранее, вновь пытался изобразить дело так, будто эти власти выражают волю народа.

То обстоятельство, что марксистическое правительство Камбоджи не признано такими аннексионистскими государствами, как Индия, Пакистан, Бирма, Индонезия и другие, камбоджийский представитель пытался изъять из «полной неизвестностью» в области иностранной политики. Он ссыпал по поводу того, что на педальном соглашении о прекращении военных действий не превратилось в короткий перерыв, после которого военные действия развернулись в еще большем масштабе. Он указал, что вооруженные силы, ведущие национально-освободительную борьбу, и что война в этих двух государствах вызвана якобы вторжением вьетнамских войск. Однако в качестве «доказательства» он смог привести только голословное и никак не основанное заявление марксистических властей Лосса и Камбоджи, занятых властями в подавлении национально-освободительного движения народов этих государств.

Для этого необходимо, чтобы все мы и в том числе представители США не создавали искусственных препятствий для достижения соглашения об условиях скорейшего прекращения военных действий в Индо-Китае.

Для этого необходимо, чтобы все участники Женевского совещания признали, что наряду с урегулированием военных условий интересы установления устойчивого и надежного мира в Индо-Китае требуют урегулирования в соответствующих политических вопросах. Сюда, прежде всего, относится вопрос об обеспечении независимости Вьетнама, Лосса и Камбоджи наравне с заявлениями представителей советской делегации, что Женевское соглашение исходит из принципа единства национального и народного единства в срочном порядке прекращению военных действий в Индо-Китае. Кто несет ответственность за это и так ясно.

Как известно, Женевское соглашение признало необходимым, чтобы военные представители воюющих сторон приступили к урегулированию вопроса о зонах расположения войск той и другой стороны после прекращения военных действий. В связи с этим все участники совещания согласились с заявлением представителя советской делегации, что Женевское соглашение исходит из принципа единства национального и народного единства в срочном порядке прекращению военных действий в Индо-Китае.

Здесь мы неоднократно слышали заявления представителя правительства Бао Да по вопросу о единстве Вьетнама. Однако это правительство сейчас контролирует лишь небольшую часть территории Вьетнама. Чтобы на деле отстоять единство Вьетнама, необходимо обеспечить единство вьетнамского народа. Лучшей основой для этого могло бы быть скорейшее проведение всеобщих выборов во Вьетнаме. Но об этом представители офи-

циальных органов Вьетнама умалчивают.

На этом настаивает только Демократическая Республика Вьетнам. Видимо, это свидетельствует о том, что независимость от мнения самого вьетнамского народа, официальные представители правительства Бао Да удовлетворены своей деятельностью и своим взаимоотношениями с Францией. Но обективность требует критического отношения к позиции такого рода. В свое время, в 1945 году, в отречении Бао Да от престола было сказано:

«Мы не можем испытывать некоего чувства соглашения при мысли о давлении народов наше, в продолжение которых мы не могли принести никакой существенной пользы нашей стране».

Напоминание об этом заявлении имеет значение и в наших условиях. Теперь у власти снова стоит ранее отреченный от престола Бао Да. Но где доказательства, что в настоящее время дело во Вьетнаме обстоит лучше? Таких доказательств не имеется.

Вчера представитель Соединенных Штатов Америки выступил здесь с нападками на Советский Союз, повторяя обычные стереотипные выпады, к которым прибегают иногда представители США, когда им нечего сказать по существу дела. При этом он занимался воспроизведением тех же ошибок, которые были допущены в прошлом году в Боломбо.

При этом он занимался воспроизведением тех же ошибок, которые были допущены в прошлом году в Боломбо.

При этом он занимался воспроизведением тех же ошибок, которые были допущены в прошлом году в Боломбо.

При этом он занимался воспроизведением тех же ошибок, которые были допущены в прошлом году в Боломбо.

При этом он занимался воспроизведением тех же ошибок, которые были допущены в прошлом году в Боломбо.

При этом он занимался воспроизведением тех же ошибок, которые были допущены в прошлом году в Боломбо.

При этом он занимался воспроизведением тех же ошибок, которые были допущены в прошлом году в Боломбо.

При этом он занимался воспроизведением тех же ошибок, которые были допущены в прошлом году в Боломбо.